
 

Protokół z XXXV sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim   

w dniu  29 czerwca 2017 roku 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10
00

 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego  

w Nowym Dworze Gdańskim.  

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk powitał obecnych na sesji: Radnych, Burmistrza Nowego Dworu 

Gdańskiego, Zastępcę Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, Skarbnika Gminy, Kierowników Referatów, 

Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, przedstawicieli stowarzyszeń i organizacji, media, 

mieszkańców miasta i gminy, zaproszonych gości, sołtysów–wg odrębnych list obecności stanowiących 

załącznik do protokołu.  

Na podstawie listy obecności Radnych Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad 

 – na 15 Radnych obecnych było 13 Radnych (nieobecni W.Przyborowska, W.Staszewski). 

 

Na sekretarza obrad wybrany został przy 1 głosie wstrzymującym Radny R.Łabędzki 

 

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został bez uwag – 13 za.  

 

Przewodniczący Rady W. Krawczyk przedstawił zaproponowany porządek obrad, który przyjęty został bez 

uwag: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji w 2017 roku na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2017 rok. 

7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2030. 

8. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe 

warunki przyznawania nauczycielom dodatków, obliczania i wypłacania wynagrodzenia za 

godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunku wypłacania 

nagród  

i nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego  

9. Projekt uchwały w sprawie nadania imienia przedszkolu Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w 

Kmiecinie. 

10. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości Skarbu Państwa do 

zasobu komunalnego Gminy Nowy Dwór Gdański. 

11. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy. 

12. Projekt uchwały w sprawie wniesienia aportu rzeczowego i wkładu pieniężnego na 

podwyższenie udziałów w kapitale zakładowym „Szop” Spółka z o.o w Nowym Dworze 

Gdańskim oraz upoważnienia Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego do złożenia w imieniu 

Gminy oświadczenia o objęciu udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym ‘Szop” Spółka 

z o.o w Nowym Dworze Gdańskim. 



 

13. Projekt uchwały w sprawie wspólnego zadania przeprowadzenia restrukturyzacji lub likwidacji 

Żuławskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego spółka z o.o z siedzibą w Nowym 

Dworze Gdańskim. 

14. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zatwierdzenia Wieloletniego Planu Rozwoju i 

Modernizacji Urządzeń Wodociągowych na lata 2014-2018. 

15. Projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za 

ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej. 

16. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego 

17. Sprawy różne.                            

 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny R.Wójcik –półrocze prawie minęło i chciałbym zapytać o nasze 150 tys. złotych ujęte w 

budżecie jako pomoc dla Powiatu na budowę drogi w Orłówku – korzystając z obecności członka 

Zarządu Powiatu pana S.Juszczyka i dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych A.Suszka.  

 

Burmistrz J.Michalski – najwięcej informacji udzielą Panowie z Powiatu. Powiat wczoraj na 

posiedzeniu Zarządu  zajmował się sprawą naszego dofinansowania i z tego co mówiła Pani 

Starosta jest zgoda na podpisanie porozumienia, ale jest to informacja z drugiej ręki. 

 

S. Juszczyk członek Zarządu Powiatu Nowodworskiego – podpisane jest porozumienie i 

przygotowywana będzie uproszczona dokumentacja i rozpoczęta inwestycja. 

 

Radny R.Wójcik – a jaki jest możliwy zakres prac? 

 

A.Suszek dyrektor ZDP – zaczynamy od bruku do zabudowań w kierunku b.PGR w technologii, jak 

robi to miasto, żeby nie inwestować dużych środków na dokumentację. Do października powinna 

być droga wyremontowana – zgodnie z porozumieniem. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji w 2017 roku na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 13 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 282/XXXV/2017. 

 

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2017 rok. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 13 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 283/XXXV/2017. 

 

7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2030. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 13 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 284/XXXV/2017. 

 



 

8. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe 

warunki przyznawania nauczycielom dodatków, obliczania i wypłacania wynagrodzenia za 

godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunku wypłacania 

nagród i nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu.  

 

Radna B.Gołębiowska –prośba do Pana Burmistrza o przybliżenie tematu, bp niektórzy twierdzą, że coś im 

zabrano. 

 

Burmistrz J.Michalski – dotyczy to tylko dodatku funkcyjnego i nie ma to nic wspólnego z wynagrodzeniem 

zasadniczym, z wysługą lat i dotyczy dyrektorów i wicedyrektorów. Obowiązujące do tej pory zasady były 

nieczytelne, nie było różnicy pomiędzy placówkami – tymi łatwymi do zarządzania i tymi znajdującymi się 

w kilku obiektach. Ustalamy maksymalny poziom dodatku funkcyjnego i uzależniamy jego wysokość od 

ilości oddziałów. Ograniczyliśmy też ilość warunków do uzyskania tego dodatku od ilości oddziałów, 

uczniów i nauczycieli. Dodatek przyznaje się raz w roku we wrześniu. Uchwala ta ma na celu uproszczenie 

pewnej procedury i każdy dyrektor będzie mógł sobie policzyć ile dostanie dodatku funkcyjnego. Na 

początek zakładamy maksymalny poziom. 

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 13 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała 

Numer 285/XXXV/2017. 

 

9. Projekt uchwały w sprawie nadania imienia przedszkolu Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w 

Kmiecinie. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 13 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 286/XXXV/2017. 

 

10. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości Skarbu Państwa do 

zasobu komunalnego Gminy Nowy Dwór Gdański. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 13 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 287/XXXV/2017. 

 

11. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 12 głosami ‘za” (jedna osoba nie głosowała). Uchwała otrzymała Numer 288/XXXV/2017. 

 

12. Projekt uchwały w sprawie wniesienia aportu rzeczowego i wkładu pieniężnego na 

podwyższenie udziałów w kapitale zakładowym „Szop” Spółka z o.o w Nowym Dworze 

Gdańskim oraz upoważnienia Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego do złożenia w imieniu 

Gminy oświadczenia o objęciu udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym ‘Szop” Spółka 

z o.o w Nowym Dworze Gdańskim. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 13 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 289/XXXV/2017. 

 



 

13. Projekt uchwały w sprawie wspólnego zadania przeprowadzenia restrukturyzacji lub likwidacji 

Żuławskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego spółka z o.o z siedzibą w Nowym 

Dworze Gdańskim. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 13 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 290/XXXV/2017. 

 

14. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zatwierdzenia Wieloletniego Planu Rozwoju i 

Modernizacji Urządzeń Wodociągowych na lata 2014-2018. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu.  

 

Radny R.Wójcik – prąd i woda to bardzo istotne rzeczy- chodzi mi o przesunięcie kolejny raz inwestycji w 

Lubieszewie. Początkowo miało to być w 2016 roku, a teraz przesunięto na 2018 rok. 

 

Burmistrz J.Michalski – nic się nie przesunęło, bo w 2017 roku nie było zapisu o Lubieszewie. Był w 2016 i 

to były środki na dokumentację, która jest potrzebna. Był też spór pomiędzy mieszkańcami, a CWŻ. Projekt 

zakłada finansowanie 50%do 50% CWŻ i Gminy. Nic nie było w 2017 roku i nie było wpisanych żadnych 

ludzi tylko numery posesji. Realizacja projektu i to nie całego nastąpi w 2018 roku. Dlaczego nie wszystkie? 

Bo jest to kwota ponad 100 tys. złotych i dotyczy 2 budynków. Musimy rozważyć inny sposób na 

dostarczenie wody do tych 2 gospodarstw (innych niż zrealizowanych w 2018 roku). Z CWŻ wydamy w tym 

roku 450 tys. złotych. Możemy udostępnić poprzednie uchwały, że takich środków Gmina nie przeznaczała 

na wodociągi. 

 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański – kwota 42 tys. złotych przeznaczona jest na podłączenie domostw przy 

drodze powiatowej do Ostaszewa. Dokumentacja jest także na pozostałe budynki w polu, ale jest to koszt ok. 

170 tys. złotych na co teraz nas nie stać. Będziemy szukać rozwiązań na doprowadzenie wody do tych 

oddalonych budynków. Nie rozwiązuje to problemu budynków bez wody w gminie są jeszcze takie, także w 

Lubieszewie, ale są to kwoty rzędu 100 tys. złotych do budynku, a takich gospodarstw mamy kilka na terenie 

Gminy. Przerosło to chyba oczekiwania nasze i CWŻ w wysokości kosztów budowy wodociągu i wypłaty 

odszkodowań. 

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 12 głosami ‘za”, 1 ‘przeciw’. Uchwała 

otrzymała Numer 291/XXXV/2017. 

 

15. Projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za 

ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu.  

 

Burmistrz J.Michalski – wprowadzone zapisy pozwalają przyznać większą ilość nagród dla nauczycieli 

dyrektorom i Burmistrzowi – powiązane jest to ze średnim wynagrodzeniem nauczyciela stażysty – 

obniżamy jego maksymalną wysokość.  

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 13 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała 

Numer 292/XXXV/2017. 

 

16. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego 

Nie wniesiono zapytań. 



 

17. Sprawy różne.                            

Sołtys Lubieszewa D.Hojarska – uchwała została podjęta, ale w materiałach na sesję dostałam 

informację o innych numerach posesji w Lubieszewie. Pan Burmistrz wyjaśnił mi, że to błąd 

pracownika – teraz uzasadnienie jest zmienione i te 3 budynki wypadły. Są ustalenia z zebrania 

wiejskiego w tym zakresie. Chciałabym wiedzieć, czy ten Pan (siedzący obok p. Hojarskiej) będzie 

miał w tym roku wodę? 

 

Burmistrz J.Michalski – przepraszam za nieprecyzyjne uzasadnienie teraz jest poprawione na 

wcześniejszą już interwencję Pani Hojarskiej. Wzdłuż drogi powiatowej do domostw woda będzie 

w 2018 roku. 

 

Radna B.Gołebiowska złożyła podziękowania dla Starostwa za poprawę ulicy Polnej w Marzęcinie, 

dziękując jednocześnie za pomoc Panu A.Sobocińskiemu. 

 

M.Jastrzębska –Opitz Dyrektor ŻOK przedstawiła informacje o organizowanych przez ŻOK 

koncertach, warsztatach, półkoloniach i festiwalu. 

 

Radny H.Brzozowski podziękował za budowę drogi Kępki-Kępiny Małe oraz za przebudowę drogi 

w Kępkach. 

 

A.Kurgan Sołtys Stawca podziękował za poprawę drogi w Stawcu. 

 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił: 

1) pismo-skargę mieszkanki Nowego Dworu Gdańskiego na funkcjonowanie na terenie miasta 

przytuliska dla sów oraz projekt stanowiska w tej sprawie omawiany wcześniej na posiedzeniach 

komisji ( w załączeniu). 

Stanowisko zostało przyjęte bez uwag i przekazane zostanie osobom zainteresowanym. 

2)ogłoszenia o przetargach organizowanych przez Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego: 

a) I przetarg ograniczony na sprzedaż działki – Żelichowo, 

b) I rokowania na sprzedaż nieruchomości zabudowanej – Ryki  

 

 

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady W. Krawczyk zamknął 

obrady XXXV Sesji w dniu 29 czerwca 2017 roku o godz. 11.00.  

 

 

Na tym protokół zakończono. Protokołowała: A. Żurawska-Fiałek 

 

 

 

Podpisali: 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 

  

Ryszard Łabędzki                Wojciech Krawczyk 


